
 

第６０５回富良野市農業委員会議事録 

 

１、開催日時   令和２年８月２６日（水）   ９：３０～１０：１０ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．小 林 賢 次   ２．藤 野 和 紀   ３．萩 原 秀 行   ４．菊 地 洋 晶   ５．小 川 賀津博 

   ６．小 野   隆   ７．菊 地 信 章   ８．増 田 郁 哉   ９．佐々木 雅 志   10．保 勇 文 彦 

11．中 元   修      12．今 村 丈 哲   13．杉 村 鉄 也   14．岡 田 憲 雄    15．山 形 真 一 

   16．井 上   透   17．佐 藤 輝 夫   18．天 間 敏 行    19．前 田 秀 保     20．及 川 栄 樹 

   21． 欠   員    22．山 崎 伸 一   23．仁 原 憲 和 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     井 口   聡     長 尾 敏 寿     上 﨑 宏一朗 

 

５、議事参与者 

    経済部長        農林課長 

     川 上 勝 義     上 田 博 幸 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（井口局長）ご着席下さい。 

只今より、第６０５回、令和２年第７回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席委員は、おりません。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり１３日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議

事項５件、報告事項３件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、富良野市農業委員

会農地移動適正化あっせん事業実施要領１部、以上であります。 

 

議事日程 

（井口局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆さんおはようございます。今日は作柄調査があるということで、いつもと時間帯が異なった総会の開始となり

ました。また、先月に引き続いて今月も全員出席ということで大変ありがとうございます。 

さて、お盆明け非常に天候に恵まれて、それぞれの色んな農作業、非常に順調に進んでるようでございますけれ

ども、そろそろ雨が欲しいと思ってますけれども、この雨も２９日まで待たなければならないということで、今週



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

は真夏日、いわゆる３０度以上の気温に達する日が４日程度あるということで、まだ残暑という言葉を使うには早

いですけれども、非常に大変な気温になるということで、体調管理には十分注意していただきたいと思います。 

昨日から、正式には一昨日からとなると思いますけれども、富良野の神社例大祭ということで、本来であれば、

若手の若者が神輿を担いでわっしょいわっしょいとあちこちで声を聴くと思ってましたけれども、残念ながら今年

はコロナの関係で車の上に乗っての神輿ということになったようでございます。このことが、次年度においても続

くことがないよう祈りたいと思います。 

今日はこの後、作柄調査もありますので、委員各位の協力によって速やかにこの総会を終了させていただきたい

と思いますので、どうか宜しくお願い致します。以上簡単ではございますが、開催にあたってのご挨拶とさせてい

ただきます。 

 

市長あいさつ 

（井口局長）日程２ 市長あいさつ 北市長、他公務により欠席の為、川上経済部長よりご挨拶をいただきます。 

 

（川上経済部長）おはようございます。経済部の川上です。一言だけご挨拶をさせていただきます。先程会長から

もお話がありましたけれども、非常に暑い日が続いております。この暑さの中で農作業、非常に厳しいも

のになるのではないかと思いますが、体調管理等含めて気をつけていただきたいと思います。 

さて、先日の新聞報道あるいは議会での行政報告の中でもありましたとおり、ふらのワインぶどう祭り、

９月６日に開催の予定がありましたが中止とさせていただきました。コロナウイルスの感染が拡大してい

る事、また、このウイルスに対応する準備、あるいはスタッフの確保、この辺りが非常に難しいのではな

いのかという判断で中止とさせていただきました。ワインぶどうあるいは農産物の収穫を感謝するお祭り

ということで例年開催をしていますけれども、今回中止ということでご理解をいただきたいというふうに

思っております。また８月２４日には、富良野産農産物食育を目的とした第２回目の農産物の配布を行っ

ております。今回メロンということでありましたが、子供達からは非常に喜んでる声を聞いているところ

であります。そしてまた今回２０戸の生産者の皆さんに富良野市のスマート農業研究会が設立をされまし

た。このスマート農業のセミナーを１０月から開催を予定しております。今後の労働力不足をどう対応で

きるものかと期待をしてるところであります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

日程４ 報告第１号 

 

 

 

 

 

 

 

日程５ 報告第２号 

 

 

本日は作柄調査ということでありますけれども、それぞれの作物が順調に生育してると聞いております

ので、自分も非常に楽しみにしております。簡単ではございますけれどもご挨拶とさせていただきます。 

どうぞ宜しくお願い致します。 

 

（井口局長）それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、及川会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

６番 小野 隆 委員   １７番 佐藤 輝夫 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（井口局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程５ 報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 諮問第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（長尾係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ について次のとおりあっせん委員を指名したので報告致

します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、１件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程６ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（長尾係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本

構想第５の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求めるべ

く諮問がきておりますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上１件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが何かご質問、ご意見等ありましたらお受け致します。ありま

せんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、１件について認めるべく決定としてよろしいでしょうか。 



 

 

 

 

 

 

日程７ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第２号 

 

（全員）はい。 

（議長）それでは、１件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

     

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

土地の現況証明書の交付について 

（議長）続きまして、日程７ 議案第１号 土地の現況証明書の交付について 事務局の説明を求めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第１号 土地の現況証明書の交付について 農地法関係事務処理要領の規定に基づき土地の

現況証明願のあった ○○ ○○ 外７件 について、証明書交付の可否について、別紙のとおり審議を

求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外７件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より８件の説明がありましたが、これに関しまして、皆様から何かご質問・ご意見等があり

ましたら、お受け致します。ありませんか。 

ないようですので、８件について、証明書を交付すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、証明書を交付すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で、議案第１号は終了致します。 

 

農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第２号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 事務局の説明を求



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程９ 議案第３号 

 

 

 

 

 

 

 

めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第２号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 令和２年８月１２日付を以っ

て、○○ ○○ について農業振興地域整備計画の変更申請書が提出され、農業振興地域整備に関する法

律及び関係通達に基づき別紙のとおり意見書を附したいので審議を求めます。 

    宜しくご審議の程お願い致します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、これについて、ご質問・ご意見等がありましたらお受け致

します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、１件について認めるべく意見を附す事でよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、認めるべく意見を附す事と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第２号を終了させていただきます。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程９ 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 

 

（上﨑事務局員）議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等の

権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 外１件 について、同法第３条第１項の規定により許可してよ

ろしいか、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１０ 議案第４号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

尚、本件につきましては、農地法第３条第２項各項の各号には該当しないため、許可要件の全てを満たし

ていると考えます。 

 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受け

致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんということですので、２件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第３号は、終了致します。 

 

農地法第５条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程１０ 議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請について、事務局の説明を求め

ます。 

 

（上﨑事務局員）議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請について 農地法第５条の規定による農地の転

用のための権利移転の許可申請のあった ○○ ○○ について、許可してよろしいか、別紙のとおり審

議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

    以上１件については、農地法第５条第２項の各号のいずれにも該当せず、許可要件の全てを満たしている



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１１ 議案第５号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ものと考えられます。宜しくご審議の程お願い致します。 

 

（議長）只今事務局より１件の説明がありましたが、これについて、ご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、１件について許可すべく決定としてよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第４号については終了致します。 

 

富良野市景観審議会委員の推薦について 

（議長）続きまして、日程１１ 議案第５号 富良野市景観審議会委員の推薦について、事務局の説明を求めます。 

 

（井口局長）議案第５号 富良野市景観審議会委員の推薦について 令和２年８月４日付で、富良野市景観審議会

委員の推薦について富良野市長より依頼があったので、委員の推薦について審議を求めます。 

 

    富良野市長より富良野市景観審議会委員の農業委員会からの選出依頼がありました。これは、小川会長職

務代理が委員として富良野市景観計画策定委員会がありましたが、その策定委員会が終わり、今度は景観

審議会となったものです。委員の選出を審議願います。 

 

（議長）ただいま、事務局より説明がありましたが、委員の選出について、いかような方法で行うかお諮り致しま

す。 

（増田委員）はい。 

（議長）はい、増田委員どうぞ。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１２ 報告第３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

（増田委員）事務局の方で何か案がありましたらお願い致します。 

（議長）只今、増田委員より事務局案がありましたらという事ですけれども、他ございませんか。 

なければ、事務局案という事でよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、事務局（案）について、説明願います。 

（井口局長）小川会長職務代理を推薦致します。小川会長職務代理は景観計画策定委員としての経験もありますの

で事務局（案）として推薦致します。 

（議長）ただいま、事務局（案）について説明がありましたが、これについて、ご質問、ご意見等がありましたら

お受け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、小川会長職務代理 を推薦することでよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、小川会長職務代理 を推薦する事に決定致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第５号は、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業実施要領の改正について 

（議長）続きまして、日程１２ 報告第３号 農地移動適正化あっせん事業実施要領の改正について 事務局の説

明を求めます。 

 

（長尾係長）報告第３号 農地移動適正化あっせん事業実施要領の改正について 北海道農地移動適正化あっせん

実施要領第３の２に基づき、富良野市農業委員会農地移動適正化あっせん事業実施要領を別添資料のとお

り改正するので報告致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業実施要領の改正について【議案 朗読説明】 



 

 

 

 

 

日程１３ 協議事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）ただいま、事務局より説明１件の報告がありましたが、これに関しまして、何かご質問・ご意見等があり

ましたらお受け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第３号については終了致します。 

 

（１）次回（第６０６回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程１３ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

井口局長より報告 

（議長）以上の報告となっております。全員の出席をお願い致します。 

    次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので以上で委員提案事項について終了させて頂きます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 井口局長より報告 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

 

・ その他 

（議長）最後にその他のその他ということで何かございませんか。 

なければ、総会終了させてよろしいでしょうか。 



 

 

 

 

 

閉会 

（全員）はい。 

（議長）以上で総会を終了させていただきます。 

 

（井口局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

今月は案件が少ないということで非常にスムーズに議事進行が行えました。また、委員各位のご協力もあるとい

うことで大変感謝しております。 

さて、先程の挨拶の中で若干申し遅れた事を２・３点ご報告させていただきたいと思いますけれども、今年は７

月に全国の農業委員会の改選期でございます。上川地方においては、富良野市と士別市が若干ちょっとずれてると

いうことで、上川地方もその２つの市以外の市町村で大幅に農業委員会の改選がございました。８月６日に、上川

地方連の各農業委員会の改選がございまして、上川地方連の会長、副会長の選出がございました。会長におかれま

しては、引き続き南富良野町の小林会長が上川地方連の会長ということで、副会長２名については、上川の青木会

長と名寄の水間会長が新たに副会長になられたということで、新たな三役が誕生致しました。今回の上川を見ます

と、約１０名近く農業委員の会長が変わったということで、大幅な変化があったのかなと思っております。 

８月１９日に臨時議会がございました。今回の議会については、これはある意味朗報なんですけれども、富良野

市全体に光回線を引くということでの予算承認がされたということで、今は限られた地方しか光回線がいってない

わけですけれども、コロナの関係でやっぱりオンライン、あるいはリモートだとか、そういう関係の中での回線事

情が非常に改善をするということが急務になったということで、国の方も急遽そういう予算付けをしたようでござ

います。ただ、目標の４００件以上でしたっけ、という目標がございますので、可能な限り各委員についても地域

に出向いた時には、ちょうど市の方からアンケートが配られるそうでございますけれども、今光回線を必要という

ことにすれば無料で配線はある程度してくれるそうでございます。それをしないと後から引きたいということにな

れば、自費でやらなきゃならないということになるそうでございますので、その事を地域に帰ってご報告をしてい

ただいて、可能な限り次世代のために光回線の普及に推進をしていただきたいと思います。 

この後は、この涼しい部屋から外に出て、汗をかいて作柄調査を致しますけれども、この後の日程については事

務局より説明をいただいて、今年は市長も同行しながらの作柄調査になると思いますので、どうか実のある作柄調



査になることをご期待願いまして、締めの挨拶とさせていただきます。 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 

    以上をもちまして、第６０５回 令和２年第７回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 
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